
(1990) 
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[ΣΑΒΒΙΔΗΣ, ΧΑΤΖΗΤΣΑΓΓΑΡΗΣ, ΠΟΠΑΤΖΗΣ, Δ/στές] 

GHASSAN SASINE BOU KHALIL, 

Εφεσείων, 

ν. 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, 

Εφεσίβλητης. 

(Ποινική Έφεση Αρ, 5213). 

Ποινή — Κατοχή ελεγχομένου φαρμάκου (κοκαΐνη) κατά παράβαση 
των άρθρων 2, 3, 6 (1) (3), 30 και 31 τον Περί Ναρκωτικών Φαρμά
κων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόμου (Ν. 29/77), όπως τροποποιή
θηκε με το νόμο 67/83 — Απόκρνψη ναρκωτικού σε κυλίνδρους, 
που τοποθετήθηκαν μέσα στην περιοχή του ελάσσονος πνελού τον * 
δράστη — Δράστης Λιβάνιος, άγαμος, ηλικίας 42 ετών — Μέλη οι
κογενείας του (3 αδελφοί) σκοτώθηκαν κατά την διάρκεια των συγ
κρούσεων στονΛίβανο — Διατρέφει μητέρα τον — Ποινή φυλακί
σεως 4 ετών — Έφεση εντελώς αδικαιολόγητη. 

Τα γεγονότα σκιαγραφούνται επαρκώς στην πιο πάνω περιλη- 10 
πτική σημείωση. Το Ανώτατο Δικαστήριο παρετήρησε ότι η συντο
νισμένη προσπάθεια των πολιτισμένων κρατών κατά της μάστιγας 
των ναρκωτικών δεν μπορεί να επιτύχει αν τα Δικαστήρια δεν επι
βάλλουν αυστηρές και αποτρεπτικές ποινές, που ολοένα και πρέ- , c 
πει να αυξάνονται. 

Η έφεση απορρίπτεται. 

'Εφεση εναντίον Ποινής. 

Έφεση εναντίον της ποινής από τον Ghassan Sasine 
Bou Khalil ο οποίος βρέθηκε ένοχος στις 14 Οκτωβρίου, 
1989 από το Κακουργιοδικείο Λάρνακας (Αριθμός Ποινι- 20 
κής Υπόθεσης 7414/89) στην κατηγορία για κατοχή ελεγ
χομένων φαρμάκων με σκοπό να το προμηθεύσει σε άλλο 
πρόσωπο κατά παράβαση των άρθρων 2, 3, 6 (1) (3), 30 
και 31 του περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων 
Ουσιών Νόμου (Νόμος 29/77) και καταδικάστηκε από τον 25 
Πρ. Επαρχιακού Δικαστηρίου Γ. Νικολάου, τον Αν. Επαρ
χιακό Δικαστή Σ. Νικολαΐδη και τον Επαρχιακό Δικαστή 
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Φωτίου σε φυλάκιση 4 χρόνων. 

Ο εφεσείων παρουσιάσθηκε αυτοπροσώπως. 

Ρ. Γαβριηλίδης, Ανώτερος Δικηγόρος της Δημοκρατίας 
με Κ. Ανδρέου (κα), για την εφεσίβλητη. 

5 Ο ΔΙΚΑΣΤΗΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ: Την απόφαση του Δικαστη
ρίου θα απαγγείλει ο Δικαστής Ι. Πογιατζής. 

Ο ΔΙΚΑΣΤΗΣ ΠΟΓΙΑΤΖΗΣ,: Ο εφεσείων είναι Λιβά-
νιος, άγαμος, ηλικίας 42 χρόνων. Αφίχθηκε στην Κύπρο 
στις 6 Ιουλίου 1989 στο Λιβάνι Λάρνακας από την Τζιού-

10 νιε του Λιβάνου. Οι Κυπριακές Αρχές τον ανέμεναν στο 
λιμάνι γιατί είχαν πληροφορίες ότι μετέφερε ναρκωτικά. 
Όταν αφίχθηκε οι αποσκευές του ερευνήθηκαν εξονυχι
στικά αλλά δε βρέθηκε οτιδήποτε παράνομο. Άκαρπη 
υπήρξε και η σωματική έρευνα στην οποία υποβλήθηκε. 

!5 Ακολούθησε, με τη συγκατάθεση του, ιατρική και ακτινο
λογική εξέταση η οποία έφερε σε φως δυο κυλινδρικά ξένα 
σώματα μέσα στην περιοχή της ελάσσονος πιέλου του. 
Μπροστά στην εξέλιξη αυτή ο εφεσείων ομολόγησε ότι οι 
κύλινδροι περιείχαν συσκευασμένη κοκαΐνη που προορι-

20 ζόταν για κάποιο Λιβάνιο στην Κύπρο τον οποίο και ονό
μασε. Ακολούθως αφαίρεσε ο ίδιος από το σώμα του τους 
κυλίνδρους το περιεχόμενο των οποίων υποβλήθηκε σε 
χημική ανάλυση. Ο ένας κύλινδρος περιείχε 63.07 γρ. κο
καΐνης, ενώ ο άλλος περιείχε συσκεύασμα βάρους 57.2 γρ. 

25 αποτελούμενο από 80% κοκαΐνη. 

Στις 9 Οκτωβρίου 1989, ο εφεσείων κατηγορήθηκε ενώ
πιον του Κακουργιοδικείου Λάρνακας και παραδέχτηκε 
ενοχή στο αδίκημα της κατοχής των πιο πάνω ελεγχομέ
νων φαρμάκων με σκοπό να τα προμηθεύσει σε άλλο πρό-

30 σωπο, κατά παράβαση των άρθρων 2, 3, 6(1)(3), 30 και 31 
του περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ου
σιών Νόμου (Νόμος 29/77) όπως τροποποιήθηκε με το 
Νόμο 67/83. Η κοκαΐνη είναι ελεγχόμενο φάρμακο Τάξης 
"Α" και το αδίκημα που ο κατηγορούμενος παραδέχτηκε 

3 5 τιμωρείται με φυλάκιση για περίοδο μέχρι και 14 χρόνων. 

79 
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Στις 12 Οκτωβρίου, 1989 το Κακουργιοδικείο επέβαλε 
στον εφεσείοντα ποινή φυλάκισης 4 χρόνων. Εναντίον της 
ποινής αυτής ο εφεσείων καταχώρησε αυτοπροσώπως την 
παρούσα έφεση ισχυριζόμενος ότι είναι έκδηλα υπερβολι
κή. Στη σύντομη αγόρευση του ενώπιον μας περιορίστηκε 5 
να επαναλάβει όσα ο τότε δικηγόρος του είχε αναφέρει 
στο Κακουργιοδικείο, ότι δηλαδή τρία από τα αδέλφια 
του σκοτώθηκαν στις συγκρούσεις του Λιβάνου και ότι 
διατρέφει τη γριά μητέρα του. Στην απόφαση του το Κα
κουργιοδικείο κάμνει ρητή αναφορά στις προσωπικές και ίο 
οικογενειακές αυτές περιστάσεις του εφεσείοντα, στις 
οποίες έχει αποδώσει επαρκή βρύτητα σαν ελαφρυντικά. 

Τα γεγονότα μαρτυρούν ψύχραιμη προετοιμασία για 
τη διάπραξη του αδικήματος. Η εμπορία ναρκωτικών επι
φέρει ασφαλώς εύκολα και μεγάλα κέρδη στους ασυνείδη- ^ 
τους που την ασκούν. Η χρήση όμως των ναρκωτικών, 
ιδιαίτερα των σκληρών ναρκωτικών όπως είναι η κοκαΐ
νη, οδηγεί καθημερινά στην καταστροφή και στο θάνατο 
μεγάλο αριθμό ανθρώπων, ιδιαίτερα νέων, σ' όλες σχεδόν 
τις χώρες του κόσμου. Γι' αυτό παγκόσμια είναι η προ- 20 
σπάθεια για την καταπολέμηση του κακού και την προστα
σία της ανθρωπότητας από τους πιο αδίστακτους εχθρούς 
της που δεν είναι άλλοι από τους εμπόρους και τους προ
μηθευτές των ναρκωτικών. Η συντονισμένη προσπάθεια 
όλων των πολιτισμένων χωρών να προστατεύσουν αποτε- 25 
λεσματικά την ανθρωπότητα από τη μάστιγα των ναρκω
τικών, που συνεπάγεται τεράστια έξοδα που θα μπορού
σαν να διατεθούν για την ευημερία των λαών, είναι 
αδύνατο να πετύχει αν τα Δικαστήρια δεν εκτελέσουν στο 
ακέραιο το δικό τους καθήκον με την επιβολή αυστηρών 30 
και αποτρεπτικών ποινών για όσους καταδικάζονται για 
διάπραξη αδικημάτων που σχετίζονται με την προμήθεια 
ναρκωτικών. Για πολλοστή φορά επαναλαμβάνουμε και 
προειδοποιούμε ότι η απάντηση των Δικαστηρίων στη συ
νεχιζόμενη διάπραξη, με αυξημένη συχνότητα, τέτοιας 35 
φύσης αδικημάτων στο νησί μας θα είναι η επιβολή, με 
ανάλογο ρυθμό, όλο και πιο αυστηρών ποινών από εκεί
νες που επιβάλλονται σήμερα. 
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Η παρούσα έφεση είναι τελείως αδικαιολόγητη. Βρί
σκουμε ότι η ποινή που επιβλήθηκε στον εφεσείοντα όχι 
μόνο δεν είναι υπερβολική αλλά μάλλον επιεικής σε βαθμό 
που αγγίξει τα ακραία όρια της ανεπάρκειας. Αφού λάβα-

5 με όμως υπόψη μας ότι η έφεση καταχωρήθηκε χωρίς τη 
συμβουλή δικηγόρου, αποφασίσαμε με αρκετή δυσκολία 
να μην την αυξήσουμε ούτε να διατάξουμε η περίοδος φυ
λάκισης να αρχίζει από σήμερα. 

Η έφεση απορρίπτεται και η ποινή που έχει επιβληθεί 
10 επικυρώνεται. 

Η έφεση απορρίπτεται. 
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